



中秋



定安中秋氛围浓厚

“海上生明月，天涯共此时。”随着传统佳节中秋节的临近，喜庆热闹的节日气氛早已在定安弥漫开来，温馨和亲情处处洋溢。

中秋搭台 月饼登场

舌尖上的中秋，怎能与美食擦肩而过呢？

近日，记者走访定安多家超市发现，今年月饼价格更趋合理，没有发现高端礼盒月饼或“天价”月饼的踪迹，盒装月饼价格普遍在百元左右，散装月饼价格“亲民”很受市民欢迎。

记者在市区一家大型连锁超市看到，中秋氛围浓厚，促销的标牌随处可见。在月饼散装区，单个月饼包装简单，口味以传统的五仁、豆沙、莲蓉、肉松、蛋黄馅为主，其中琼式月饼最受追捧。不少购买的市民表示，月饼“素颜”上市才是食品本色的回归，且琼式月饼皮

酥馅足，甜而不腻，备受消费者青睐。

“我不会买太贵的月饼，我觉得没必要，其实都差不多。”正在月饼区挑选散装月饼的王女士告诉记者。据了解，今年超市在月饼销售的结构比例上花足了心思，为消费者提供不同档次的商品，散装月饼更是实惠，价格在几元到十几元不等，受到市民的欢迎。对老百姓来说，以实惠价格尝遍多种口味是散装月饼的优势所在。

“关于月饼，现在的老百姓最关注的还是价格问题，价格越来越敏感，所以我们散装月饼销量逐年上升。现在的散装月饼品种也比较齐全，各种口味的都有。”某超市工作人员告诉记者。

月圆佳节 渴望团聚

“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”。除了美食，中秋还是合家团圆的日子。

远在重庆上班的徐朗赶在中秋节前返乡探亲，“已经几年没回家过中秋了，父母也甚是想念，趁着中秋和国庆假期公休，能腾出十几天时间在家陪父母。”

市民李先生是位酷爱旅行的“驴友”，但今年中秋节他却选择了在家陪伴家人。“今年中秋两天假与平常双休日并无差异，另外女儿今年刚去外地上大学，中秋肯定回不来，索性等到女儿国庆长假回来再一起出去游玩。”李先生说。

采访中，与李先生持相同观点的市民占有很大比例，他们纷纷表示中秋是阖家团圆的日子，在家吃团圆饭、看中秋晚会更加惬意，外出游玩更愿意选择国庆节。另外，随着私家车拥有量的提高，市民的出行更加便利，许多人在选择周边游时更愿意自驾游。

(陈红艳)

本周未恰逢中秋传统佳节，记者从海南文笔峰盘古文化旅游区了解到，为和广大市民、游客一起度过美好的中秋节，同时将“南天情”爱心慈善公益发扬广大，激起更多的民众加入到公益事业中来，共同关心帮助身边弱势群体，共创和谐社会，文笔峰将于中秋节当天，举办以“缘聚文笔峰 共赏金秋月”为主题的游园暨中秋文艺联谊晚会。

据介绍，9月27日那天，每一位到文笔峰的嘉宾，都可以领一张任务卡，按照任务卡指定的路线和时间(当天下午15:00—17:30)开始游园，每到一个地点由工作人员盖章，完成任务卡上指定的任务，将在终点站获得由文笔峰提供的精美礼品一份。此外，还有猜灯谜、套鸭子、中秋祈福法会、赏月联欢晚会、烟花表演等，活动内容丰富多彩，将传统中秋节文化融入其中，给大家带来欢乐与祝福的同时，还能让广大群众进一步了解中国传统文化。

“所有的精心准备，都是为了传递一份爱心。”据透露，中秋晚会上，活动主办方文笔峰景区还将邀请周边文头岭村、村心村、石锦堂村的40多户孤寡老人、五保户参加，并当场发放慰问金及慰问品，共度中秋佳节。

缘聚文笔峰 共赏金秋月 文笔峰将举办游园暨中秋文艺联谊晚会

黄荣海

过中秋 探民俗

一年一度的中国传统佳节——中秋节即将来临。“但愿人长久，千里共婵娟”在佳节来临之际，全国各地人民都会跟家人一起赏月、品尝月饼，但是中国地域广大，人口众多，风俗各异，自然中秋节的过法也是多种多样，并带有浓厚的地方特色。而海南本地的中秋节习俗又是怎样呢？

一、拜会月娘

在海南过中秋，除了赏月、吃月饼以外，尤以拜月娘，会嫦娥的风俗最为盛行。

每当中秋这天，一家人早早吃过团圆饭后，小孩子们纷纷拿起各式各样的盆子，争先恐后的来到房前屋后的香蕉树下，透过光影斑驳的月痕，等待水面折射出的“嫦娥”出现。

这个时候，家中的长者通常会带领年轻人早早围坐海边，吃月饼、聊家常，传经验，共同等待“海上生明月，天涯共此时”的壮美时刻。

二、水上浮针

水上浮针是海南中秋的

一个重要的民俗，女孩子们在这一天一般都要在妈妈的指导下进行，祈求嫦娥姐姐赐予智慧和灵巧的双手。

中秋月夜，吃完月饼，聊完月话，差不多到12点月亮最圆之时，母亲们就会端上一碗水，拿上几根针，带领女孩子们一起表演十分神奇的水上浮针。在水面上放一片薄纸，纸上放一根针，慢慢使纸浸透往下沉，针便可浮在水面上了。说起来容易做起来难，据说能顺利完成浮针任务的女孩子在往后的几年内都会有好运气。

三、月饼祭祀

说到中秋，当然不得不提到月饼。海南的中秋节，月饼不仅仅是人们的美食，更是祭祀祖先神灵的祭品，渔民们会在这样的中秋月圆之夜，自然的点燃香烛，拜月祭神，祈求出入平安，吉祥如意；那些未嫁的姑娘在祭祀拜月的时候，往往还会祈祷早日嫁上如意郎君。

(摘自网络)



烟花表演。黄荣海 摄(资料图片)



套鸭子。黄荣海 摄(资料图片)

